
 

 

 

 

 قسم الجذع المشترك

 
 1الرياضيات  متحانإتصحيح 

       الأولالتمرين 

!5بـ   كراس  5أشخاص على  5يمكن إجلاس   / 1                =  ن(2)طريقة مختلفة /  120

  يمكن تشكيلها من مجموعة ذات عدد المجموعات المكونة من ثلاث عناصر / 2
𝐶10 هو  عناصر  10الت 

3 =
10!

(10−3)!3!
=  ن(2)/ 120

ن من هواتفه  6هواتف و  4شخص ما إذا كان ل  / 3              أن   لا يحملان رقم واحدا من أصدقائه و  Bو  Aأصدقاء ، بحيث أن إثني 

ن  3يملك  ينخر أحد أصدقائه ال    و  يريد هذا الشخص إجراء مكالمة لأحد أصدقائه Bأو  Aهواتف ولا يمكن مكالمته إلا بالهاتفي 

.4فعل ذالك بـــــ  يمكنه  72. 52 =  ن(2)/  طريقة مختلفة  4900

  التمرين 
 الثانن

}متتالية معرفة كما يلي                                             𝑉𝑛أ/ لتكن 
𝑉0 = 0

∀ 𝑛 ∈ ℕ∗,    𝑆𝑛 = 𝑉0 + 𝑉1 + 𝑉2 + ⋯ + 𝑉𝑛 =
𝑛2−1

4

                                                        

𝑉𝑛         ن𝑉𝑛                                                                           (0.5)الحد العام لـ   تعيين    - = 𝑆𝑛 − 𝑆𝑛−1 

𝑆𝑛−1                 ن(0.5)                                                                                                          =
𝑛2−2𝑛

4
  

𝑉𝑛 = 𝑆𝑛 − 𝑆𝑛−1 =
𝑛2−1

4
−

𝑛2−2𝑛

4
=

1

2
𝑛 −

1

4
   (1 ن)            

ن  إيجاد ب/   حيث gو   fالمشتقات النونية للدالتي 

 

𝑓(𝑥) = 𝑥𝑝   , 𝑝 ≥ 1      

𝑓(1)(𝑥) = 𝑝𝑥𝑝−1  ;   𝑓(2)(𝑥) = 𝑝(𝑝 − 1)𝑥𝑝−2   ;  𝑓(3)(𝑥) = 𝑝(𝑝 − 1)(𝑝 − 2)𝑥𝑝−3     1pts 

𝑓(𝑛)(𝑥) = {
𝑝(𝑝 − 1)(𝑝 − 2) … . (𝑝 − 𝑛 + 1)𝑥𝑝−𝑛  ; 𝑠𝑖 𝑛 ≤ 𝑝

0           ;                  𝑠𝑖  𝑛 > 𝑝
       1pts   

   𝑔̀(𝑥) =
1

𝑥
   , 𝑔′′(𝑥) = −

1

𝑥2    ,    𝑔(3)(𝑥) = 2
1

𝑥3    ,   𝑔(4)(𝑥) = −2 . 3
1

𝑥4          1pts 

𝑔(𝑛)(𝑥) = (−1)𝑛+1 . 2 .  3 . 4 … (𝑛 − 1)
1

𝑥𝑛
= (−1)𝑛+1(𝑛 − 1)!

1

𝑥𝑛
     1pts 

 الثالثالتمرين 

ايدات المنتهية  -1 ن       ن(2) برهن أن : بإستعمال نظرية الت 

∀ 𝑥 > 0  ,
1

𝑥 + 1
< 𝐿𝑛(𝑥 + 1) − 𝐿𝑛𝑥 <

1

𝑥
 

𝑥 ليكن   -1 > ايدات المنتهية على الدالة :    0 ن   المجال 𝐿𝑛نطبق نظرية الت 
, 𝑥] فن 𝑥 +               وجد إذن ي  [1

                𝑐 ∈ ]𝑥 , 𝑥 +  : حيث     ]1

1

𝑐
=

𝐿𝑛(𝑥 + 1) − 𝐿𝑛𝑥

(𝑥 + 1) − 𝑥
 

 ⇒
1

𝑐
= 𝐿𝑛(𝑥 + 1) − 𝐿𝑛𝑥  

𝑥 لكن            < 𝑐 < 𝑥 +   إذن   1
1

𝑥+1
<

1

𝑐
<

1

𝑥
و        

1

𝑥+1
< 𝐿𝑛(𝑥 + 1) − 𝐿𝑛𝑥 <

1

𝑥
    (1)…..….     

 

  وزارة التعليــم العالـي والبحـث العلمـي

الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف ميلـةالمركــز   
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+ℝ على المعرفة  f الدالة إستنتج أن  -2
 :  بــ  ∗

𝑓(𝑥) = (1 +
1

𝑥
)

𝑥

     

      ن(2)      رتيبة أنها                 

+ℝ على  fرتابة   -1
∗  : 

𝑓(𝑥) = (1 +
1

𝑥
)

𝑥

= 𝑒𝑥𝐿𝑛(1+
1
𝑥

)
 

                                   𝑓̀(𝑥) = [𝐿𝑛(𝑥 + 1) − 𝐿𝑛𝑥 −
1

(1+𝑥)
] 𝑒𝑥𝐿𝑛(1+

1

𝑥
)………1pts 

 (1لكن حسب )

  [𝐿𝑛(𝑥 + 1) − 𝐿𝑛𝑥 −
1

(1+𝑥)
] > 0            1pts 

𝑓̀(𝑥) إذن  > 0  , ∀  𝑥 ∈ ℝ+
∗

ايدة تماما على م 𝑓و     ن +ℝت 
∗ 

lim:  النهاية  أوجد   - 3
𝑥→∞

[𝐿𝑛𝑓](𝑥) = lim
𝑥→+∞

𝑥𝐿𝑛 (1 +
1

𝑥
      ن(2)         (

هذه النهاية نضع  لحساب
1

𝑥
= 𝑦       لدينا𝑦 → 0+ ⇔ 𝑥 → +∞          

lim:                                            إذن
𝑥→+∞

[𝐿𝑛𝑓](𝑥) = lim
𝑥→0

𝐿𝑛(1+𝑥)

𝑥
= 1 

 

lim إستنتج النهاية   -.  4
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)       (2)ن      

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 𝑒
lim

𝑥→+∞
𝐿𝑛𝑓(𝑥)

= 𝑒1 = 𝑒 

 ........................................................................................................... ............................... 

 توضيح السؤال الثالث من التمرين الأول

 

طرق لإختيار  4

 الهاتف

A B C D 

عدد طرق إختيار رقم 

   الخط
 هاتفلا فن

طرق لإختيار  رقم  7

 خط

طرق لإختيار  رقم  7

 خط

طرق لإختيار  رقم  5

 خط

طرق لإختيار  رقم  5

 خط
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